

中国铁道建筑报

CHINA RAILWAY CONSTRUCTION NEWS 1948年创刊

中国铁道建筑集团有限公司主管主办



2022年8月19日 星期五

国内统一刊号 CN11-0225 网址: paper.crcc.cn

中国铁建

第 3952 期 (总 8470 期)

汪建平拜会湖南省委书记张庆伟

本报长沙8月18日讯(记者胡清)8月15日,中国铁建党委书记、董事长汪建平在长沙拜会湖南省委书记、省人大常委会主任张庆伟,双方就深化“十四五”时期战略合作进行深入交流,并达成系列共识。湖南省委常委、常务副省长李殿勋,湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英,湖南省委常委、省秘书长谢卫江,湖南省副省长、省国资委党委书记陈飞,中国铁建党委常委、副总裁倪真参加会谈。

张庆伟代表湖南省委、省政府对汪建平一行表示欢迎,对中国铁建长期以来给予湖南的大力支持表示感谢。张庆伟说,湖南省正在深入学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示精神,加快构建现代化综合交通运输体系。希望中国铁建继续深化与湖南的合作交流,优化投资布局,积极参与湖南重大项目建设。湖南省将提供更优服务保障,全力支持中国铁建在湘投资兴业、实现更大发展。

汪建平感谢湖南省委、省政府对中国铁建的关心支持,并介绍了中国铁建基本情况和在湘机构设置、项目投资建设情况。汪建平说,党的十八大以来,湖南取得



图为8月15日,汪建平与湖南省委书记、省人大常委会主任张庆伟会谈现场。

的发展成就令人钦佩。“十四五”时期,中国铁建将充分发挥全产业链优势,创新合作模式、优化合作机制,深度参与湖南省高速公路、轨道交通、重大基础设施、城市更新和装备制造等领域的投资建设和运营,在湖南全力打造“三个高地”推动经济高质量发展中展现更大作为、作出更大贡献。

16日上午,汪建平与吴桂英举行会谈,双方就推动落实“十四五”时期战略合作进行了探讨交流。长沙市委副书记、湘江新区工委书记、岳麓区委书记谭勇,长沙市委常委、市委秘书长刘拥兵,长沙副市长周志凯,倪真参加会谈。

吴桂英表示,去年在京签署战略合作框架协议后,双方不断拓展合作领域、提升合作水平。期待中国铁建进一步发挥央企优势,在基础设施、片区开发、产业发展等方面打造更多标杆项目,把双方合作推向新的高度。

汪建平表示,中国铁建将继续发挥在城市建设领域的综合优势,聚焦重点项目,不断探索新的合作模式;结合长沙规划布局,进一步拓展合作领域,持续扩大合作成果,为建设现代化新长沙注入新动能。

湖南省、长沙市、中国铁建有关部门、单位负责人分别参加上述活动。

汪建平拜会广西壮族自治区党委书记刘宁、自治区主席蓝天立

本报南宁8月18日讯(记者邓联旭)8月18日,中国铁建党委书记、董事长汪建平在南宁拜会广西壮族自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁,自治区党委副书记、主席蓝天立,就进一步深化战略合作进行了深入交流,并达成广泛共识。广西壮族自治区副主席方春明,中国铁建党委常委、副总裁倪真参加会见。

刘宁、蓝天立代表广西壮族自治区党委、政府对汪建平一行表示欢迎,感谢中国铁建长期以来对广西经济社会发展作出的贡献。刘宁、蓝天立表示,当前,广西正在全面贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神和对广西工作系列重要指示要求,加快构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通运输体系。希望中国铁建积极参与广西基础设施、生态环保、新能源等领域建设,推动更多重大项目落地,促进共同发展。

汪建平感谢广西壮族自治区党委、政府一直以来给予中国铁建的关心支持。汪建平表示,双方自战略框架协议签订以来,在基础设施建设领域开展了一系列富有成效的合作。广西同东盟国家陆海相邻,具有独特的区位优势,发展前景广阔。中国铁建将进一步发挥自身优势,加大投资建设力度,抢抓广西发展新机遇,全面深化在铁路、高速公路、轨道交通、水利、新兴产业等领域的合作,为建设新时代中

国特色社会主义壮美广西注入铁建力量。

17日下午,汪建平与广西壮族自治区党委常委、南宁市委书记农文生,南宁市委副书记、市长廖立勇举行会谈,双方围绕深化基础设施建设等领域战略合作进行深入交流。南宁市委常委、常务副市长陈斌,南宁市副市长、五象新区管委会副主任李建安,倪真参加会谈。

农文生说,当前,南宁市正在抢抓机遇大力推进一批服务国家战略、促进产业提质的重大项目。希望中国铁建继续发挥自身优势,在开展项目策划和前期工作、盘活存量资产、创新合作模式等方面深化与南宁合作,把央企优势和地方需求紧密结合起来,实现互利共赢。

汪建平强调,要坚定发展信心,充分发挥央企在促进国家经济发展、保持社会稳定中的重要作用,不断做强做优做大企业。广西区位优势明显,发展潜力很大。要认真落实好此次在桂会谈成果,按照地方政府要求,及时跟进项目,为中国铁建在广西实现更大发展发挥引领作用。要从全局角度、战略高度谋划区域经



图为8月18日,汪建平与广西壮族自治区党委书记、主席蓝天立会谈现场。

王秀明出席2022年工程建设行业财税大会

本报北京8月18日讯(通讯员彭睿)8月17日至18日,由中国施工企业管理协会主办的2022年工程建设行业财税大会在武汉举行。中国铁建党委常委、总会计师王秀明应邀出席会议并作专题分享。

会上,王秀明对中国铁建基础设施

REITs盘活存量资产的有关情况进行介绍。

王秀明表示,中国铁建已成功发行国金铁建重庆渝遂高速公路封闭式基础设施证券投资基金,是我国西部地区首单基础设施公募REITs。通过REITs发行,不仅

实现了“资产IPO”,拓宽了融资渠道,提高了资产周转率,而且有利于促进“投建管退”各个环节的优化,有效促进建筑领域形成投融资良性循环。

中国铁建有关部门、单位负责人参加上述活动。

李春德对相关单位开展安全生产大检查并督导调研

本报北京8月18日讯 近日,中国铁建党委常委、纪委书记李春德先后对中铁城建、铁四院、华南建设、中铁二十五局和华中区域总部开展安全生产大检查并督导调研。

在听取了相关单位的工作汇报后,

李春德指出,要高度重视安全生产工作,提高站位,落实责任,切实提升安全风险防控能力;要扎实抓好综合治理,深入检视问题,深化整改落实,真正将综合治理效能转化为高质量发展动能;要合规经营、严守底线,增强防范化解各类风险

能力,确保发展安全与稳定;要强化党的领导,加强党的建设,推动全面从严治党持续深化。

中国铁建有关部门、单位负责人参加上述活动。

(纪委办公室)

庄尚标会见中国地质大学(武汉)领导一行



图为8月17日,庄尚标与中国地质大学(武汉)党委书记黄晓玫、校长王焰新会谈现场。彭睿摄

本报北京8月18日讯(记者邹静 通讯员彭睿)

8月17日,中国铁建总裁、党委副书记庄尚标在中国铁建大厦会见中国地质大学(武汉)党委书记黄晓玫、校长王焰新,双方就进一步深化校企合作,推动人才培养、科技攻关等方面进行深入交流并达成共识。

庄尚标说,中国地质大学(武汉)同中国铁建一样,经过艰苦卓绝的努力,创造了拼搏奋斗的辉煌历史,积淀了深厚的文化底蕴。当前,中国铁建正聚焦高质量发展,加快企业转型升级步伐,希望双方在加强人才培养、技术咨询和科技成果转化等方面开展更广泛的合作。特别是依托国家重大工程项目,发挥各自优势,共同解决关键核心技术领域的“卡脖子”问题,实现合作共赢。

黄晓玫、王焰新高度评价了中国铁建传承的“铁道兵精神”和新时代的创新精神。他们表示,当前,中国地质大学(武汉)正实施“名企合作计划”,希望与中国铁建这样知名的企业形成战略合作伙伴关系,联合培养一批高水平人才,建设一批科技创新平台,协同攻关一批关键技术,推动双方共同发展。黄晓玫、王焰新还热情邀请中国铁建参加70周年校庆活动。

中国地质大学(武汉)党委常委、副校长刘勇胜,中国铁建党委常委、副总裁刘成军,总工程师雷升祥,中国地质大学(武汉)、中国铁建相关部门和所属相关单位负责人参加会见。

中国铁建5项工程获第十五届“中国钢结构金奖”

本报北京8月18日讯(记者赵溯青 通讯员蒋长江)近日,中国建筑金属结构协会公布了第十五届“中国钢结构金奖”获奖名单,中国铁建承建的5项工程喜获殊荣。

此次中国铁建获奖的5项工程分别是:由中铁建设施工总承包的新建菏泽东站站房及相关工程、长白山站站房及相关工程、石景山区苹果园交通枢纽M、N地块B4综合性商业金融服务业用地项目,由中铁十九局施工总承包的襄阳东站综合枢纽工程,由中铁二十局一公司施工总承包的莞申线(高深段)航道整治工程。

钢结构建筑作为装配式建筑中的重要组成部

分,既是传统建筑业转型与建造方式的重大变革,也是推进供给侧结构性改革的重要举措,更是新型城镇化建设的有力支撑。因钢结构具有自重较轻、施工简便、绿色环保等优点,被广泛应用于大型厂房、桥梁、场馆、超高层建筑等领域。近年来,中国铁建高度重视钢结构产业领域的业绩积累,不断加大科技攻关力度,并在项目实施过程中大量采用新技术、新材料、新工艺,打造钢结构施工品牌,不断推动产业优化升级。

据了解,“中国钢结构金奖”是我国钢结构工程领域的最高质量奖,获奖项目的工程质量达到国内领先水平。该奖项每年评选一批,两年为一届,每届获奖工程数量不超过300项。

让思想之光引领前行之路

——论深入学习贯彻习近平经济思想

本报评论员

连日来,中央宣传部、国家发展改革委编写的《习近平经济思想学习纲要》在中国铁建党员干部群众中引起广泛关注和热烈反响,大家纷纷表示:要把习近平经济思想贯穿落实到工作实践中,做习近平经济思想的坚定信仰者、忠实践行者、积极传播者。

习近平经济思想蕴含着坚定理想信念、鲜明政治导向、深远战略思维、强烈历史担当、真挚人民情怀、科学思想方法,是我国经济高质量发展、全面建设社会主义现代化国家的科学指南,也为中国铁建做好新时代经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循。

中国铁建一直以来都是实践习近平经济思想的热土,思想的光芒在逆境逆水中愈发耀眼。近期,在国务院国资委发布的2021年度和2019-2021年第六任期中央企业负责人经营业绩考核中,中国铁建荣获国资委年度和任期经营业绩考核“双A”,并被评为2019-2021年任期“业绩优秀企业”。今年上半年,面对百年变局交织,国内疫情点多、面广、频发的局面,中国铁建经济发展,既有量的合理增长,也有质的稳步提升。新签合同额、营业收入、利润总额、净利润均实现同比增长。一组组增长数据,折射出中国铁建经济工作高质量发展

的澎湃活力,也是中国铁建在习近平经济思想指引下,勇于担当作为,大胆探索创新,努力破解实践难题,取得显著成效的生动体现。

但对标“十四五”高质量发展各项目标任务,中国铁建在全产业链还有卡点、堵点,产业板块发展不平衡,改革创新尚待攻坚,竞争优势还没有充分发挥,项目管理仍需加强,施工生产组织方式有待优化等,这些问题严重阻碍企业经济工作高质量推进。解决这些现实问题,迫切需要各级组织以习近平经济思想武装头脑、指导实践、推动工作。为此,当前深入学习宣传贯彻习近平经济思想,既是理论要求,也是实践要求,更是政治要求。

知之愈明,则行之愈笃。各级组织要加强党对经济工作的全面领导,坚持把学习宣传贯彻习近平经济思想作为一项长期的政治任务,通过党委理论学习中心组学习、“三会一课”、专题培训、研讨交流、成果宣介等方式,引领广大党员干部读原著、悟原理、学原文,深刻认识习近平经济思想的重大政治意义、理论意义、实践意义、时代意义、世界意义,精准领悟习近平经济思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,努力掌握贯穿其中的马克思主义立场

观点方法,不断提高各级领导干部把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平,为汇聚起奋进“十四五”新征程强大思想创造有利条件。

中国铁建肩负“六种力量”,就必须更加主动担当、积极作为,围绕“十四五”高质量发展这个主题,时刻对表对标习近平经济思想的新方法新路径,自觉服务国家战略需要,聚焦企业主责主业,把稳增长、强管理、促改革、控风险摆在更加突出的位置,进一步加快传统产业转型升级、打造现代产业链长、做实做细提质增效工作,推进打造原创技术策源地,在决战决胜国企改革三年行动中当好排头兵,开展专项风险排查,筑牢安全生产防线,持续破解发展难题,全力保障年度“两要两高四达标”目标任务实现,切实把学习成效转化为推动中国铁建高质量发展、建设世界一流企业的强大力量和生动实践,以改革发展和党的建设优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

思想的力量是无穷的。让我们在习近平经济思想的科学指引下,在中国铁建党委的坚强领导下,顶压奋进、实干争先,久久为功,中国铁建经济高质量发展航船定会破浪前行、行稳致远!